



敲响『环保警钟』

文 / 何伟

《都是放屁惹的祸》



[本期推荐]《都是放屁惹的祸》

- 充满趣味的环保指南
- 敲响小朋友心中的“环保警钟”
- 唤起孩子对于环境保护的正义感与使命感，争做地球小卫士

四月，正是大地回春、鲜花初绽的美好季节。每年的4月22日是世界地球日。世界地球日主旨是提高人们对环境问题的关注度，并动员大家通过绿色低碳生活，改善地球环境。本期为各位家长朋友和小朋友推荐一本十分有趣也令人深省的环保主题绘本——《都是放屁惹的祸》，让我们一起在绘本故事里探寻怎样才能保护地球。



何伟，《家教世界》杂志特约作者，福禄贝尔幼儿园园长，福禄贝尔绘本馆馆长。

发热的地球与痛苦的动物

地球生病了，浑身发热，以至于极地的冰融化得比以往都要快。野狼被困在一块浮冰上，驯鹿差一点儿被淹死，面对不再雪白的地面，北极熊被迫准备把白色的大衣换掉，因为它这一身白早已失去了保护色的意义。地球另一边的动物们也是忧心忡忡，它们那儿天空不再下雨，草地逐渐消失。袋鼠、澳洲野犬、巨蜥纷纷叫苦不迭。面对生存问题，大家都坐不住了。芬兰乳牛协会、大西洋鱼类协会、匈牙利鸟类协会、印度孔雀协会、法国驴子协会、德国猪群协会等都提出了严重抗议。

为了找出大气层异常的原因，动物界召开了一次国际会议。经过一番激烈争论，最终大家一致认为要先找出问题，才好解决它。于是，会议决定将海豚派往世界各地打探消息。根据它们传回的咨讯，动物们发现一个意想不到的事实——地球发烧了，竟然是放屁惹的祸！没想到牛放的屁是导致地球变暖的原因之一！



地球拯救计划

接下来该如何是好？事态严重，各种动物再度聚集展开了新一轮讨论。把所有的牛都消灭了显然不可能，将牛的胃切除一半或者改变牛的饮食习惯从而减少屁量也不可行，因为牛在印度被视为圣兽，备受尊崇，连牛的一根汗毛都不能动。

这时，一只鼠海豚提议既然无法阻止牛放屁，倒不如将牛的屁收集起来制冰。经过一番思考，与会的动物纷纷表示赞同。经过多年努力，牛屁制冰厂终于开建了，动物们很是兴奋，互相恭贺。可是，真要等制冰厂开始运转，又不知是猴年马月了，极地的冰怕是早就融化殆尽了。所以，一定要尽快行动！



你也是地球的守护者

地球作为人类赖以生存的家园，为我们提供了成长和发展的环境，也接纳了我们制造出的无数的垃圾。但是，面对人类无止境的伤害，地球妈妈身体每况愈下，地震、海啸、洪水这些灾难是地球母亲发出的信号。孩子们，地球妈妈也需要我们的关爱。也许我们不能做出很大的贡献，但出行多乘坐公共交通工具就可以减少汽车尾气排放，夏天少用空调就可以节约能源，坚持垃圾分类便可减少污染……行动起来，我们都能成为一名环保小卫士！

【绘本作者简介】

《都是放屁惹的祸》作者桑德里娜·迪马·罗依，两个孩子的妈妈，从事新闻记者工作，也是环境纪录片的导演，相当关注自然保育和环境保护等议题。由于从事新闻工作，有机会到许多国家旅行，并参与许多特殊的会议，她将这些经验融入创作中。



扫码听